
פתרון תרגיל

54. ת, 41' עמ, 582

2-'חלק ג( ל"יח5)מתמטיקה 

פעולות  –תרגילים שונים 
המישור של גאוס–החשבון 

 המצגת נערכה ע"י עומרי גלעדי
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ



השאלה

54. ת| 41’ עמ| 2-'ג582



פתרון

𝑧 = 𝑐𝑖𝑠 𝜃 :נתון

𝑧:קרטזיתנסמן בהצגה  = 𝑥 + 𝑦𝑖

ҧ𝑧 = 𝑥 − 𝑦𝑖

𝑧 − ҧ𝑧 =

⇓

𝑥 + 𝑦𝑖 − (𝑥 − 𝑦𝑖) = 2𝑦𝑖

54. ת| 41’ עמ| 2-'ג582

:סעיף א



פתרון

𝑧 = 𝑟𝑐𝑖𝑠 𝜃 :נתון

𝑧:קרטזיתנסמן בהצגה  = 𝑥 + 𝑦𝑖

ҧ𝑧 = 𝑥 − 𝑦𝑖

𝑧 + ҧ𝑧 =

⇓

𝑥 + 𝑦𝑖 + 𝑥 − 𝑦𝑖 = 2𝑥

54. ת| 41’ עמ| 2-'ג582

:סעיף א



פתרון
𝑧 = 𝑟𝑐𝑖𝑠 𝜃

𝑧 + ҧ𝑧 = 2𝑥

54. ת| 41’ עמ| 2-'ג582

𝑧 − ҧ𝑧 = 2𝑦𝑖

𝑧 − ҧ𝑧

𝑧 + ҧ𝑧
=
2𝑦𝑖

2𝑥
=
𝑦

𝑥
𝑖 𝑡𝑔 𝜃 =

𝑦

𝑥

⇓
𝑧 − ҧ𝑧

𝑧 + ҧ𝑧
= 𝑖𝑡𝑔 𝜃

:סעיף א



פתרון

54. ת| 41’ עמ| 2-'ג582

:סעיף ב
𝑧 = 𝑐𝑖𝑠 𝜃

𝑧 = 𝑥 + 𝑦𝑖

𝑧 − ҧ𝑧

𝑧 + ҧ𝑧
= 3𝑖

𝑟 = 1

= 𝑖𝑡𝑔 𝜃

𝑡𝑔 𝜃 = 3

𝜃 = 60° + 180°𝑘

⇓

⇓

𝑥

𝑦

180° < 𝜃 < 270°



פתרון

54. ת| 41’ עמ| 2-'ג582

:סעיף ב
𝑧 = 𝑐𝑖𝑠 𝜃

𝑧 = 𝑥 + 𝑦𝑖

𝑧 − ҧ𝑧

𝑧 + ҧ𝑧
= 3𝑖

𝑟 = 1

= 𝑖𝑡𝑔 𝜃

𝑡𝑔 𝜃 = 3

𝜃 = 60° + 180°𝑘

⇓

⇓
180° < 𝜃 < 270°

⇓ 𝜃 = 240°



פתרון

54. ת| 41’ עמ| 2-'ג582

𝑧:סעיף ב = 𝑐𝑖𝑠 𝜃

𝑧 = 𝑥 + 𝑦𝑖 𝜃 = 240°

𝑧 = 𝑐𝑖𝑠 (240°)
:נעבור להצגה אלגברית

𝑧 = cos 240° + 𝑖𝑠𝑖𝑛240°
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בהצלחה




